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Анотація. У статті проаналізовано основні типи конструкцій, матеріали виго-
товлення, стилістичні напрями та функціональні можливості журнальних столиків, 
зокрема трансформаційні механізми. На основі проведеного аналізу розроблено 
авторський дизайн журнального столика у сучасному мінімалізмі з елементами 
скандинавського стилю. Отримані результати можуть бути використані у проєк-
туванні та виготовленні меблів побутового призначення.

Мета. Метою статті є аналіз конструктивних, матеріальних і стилістичних 
особливостей журнальних столиків та розроблення дизайнерського рішення жур-
нального столика з урахуванням вимог стійкості, функціональності та сучасних 
тенденцій інтер’єрного дизайну.

Методологія. Застосовано інформаційно-дослідницький та візуально-ана-
літичний підходи у поєднанні з методами порівняльного аналізу щодо викори-
стання журнальних столів в інтер’єрі.

Результати. Розглянуто унікальні властивості журнального столу в ди-
зайні інтер’єру. Встановлено, що функціональність, надійність механізмів тран-
сформації, довговічність служби, ціна, безпека, матеріали, естетика та стиль 
є ключовими факторами, що враховуються під час проєктування дизайну столів. 
Проведено класифікацію складальних механізмів журнальних столів: «книжка», 
підйомно-розсувний, трансформер з прихованими вставками, модульний тран-
сформер.

Наукова новизна. Обґрунтовано важливість комплексного поєднання кон-
структивного, дизайнерського та ергономічного підходів до проєктування жур-
нальних столиків. З’ясовано можливості використання універсального дизайну 
журнального столу в інтер’єрах різних стилів. Визначено функціональне призна-
чення у дизайні інтер’єру столів та особливості їх конструкцій.

Практична значущість. Результати дослідження можуть бути корисними 
для розроблення нових конструкцій дизайн-проєктування, а також у навчаль-
ному процесі під час підготовки фахівців з дизайну та меблевого виробництва.
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ВСТУП
Проєктування житлового простору пе-

редбачає підбір меблів, де журнальні столики 
слугують незамінними предметами, які задо-
вольняють конкретні потреби користувача та 
гармонійно вписуються у дизайн інтер’єру, що 
проєктується. Щоб не навантажувати малога-
баритні житлові простори, можна вибрати уні-
версальну модель з різними функціональними 
властивостями.

У зв’язку з розвитком дизайнерських 
підходів, зростанням вимог до ергономіки та 
раціонального використання простору зростає 
актуальність дослідження конструктивних 
особливостей журнальних столиків, застосу-
вання різних матеріалів та трансформаційних 
механізмів. Особливої уваги потребує питання 
стійкості меблевих виробів, що пов’язане 
з безпекою їх експлуатації.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Журнальний стіл як елемент дизайну 

житлових приміщень розглядається через за-
гальні принципи проєктування інтер’єру та 
впливає на психологічний комфорт користу-
вача [13]. Аналіз наявної літератури засвідчує 
недостатню увагу до системного дослідження 
ролі журнальних столів як окремої групи ме-
блів, що мають надзвичайно широкий спектр 
функціонального призначення.

У наукових працях останніх десяти-
літь розглядаються питання дизайну столів, 
зокрема ергономіка [14] та інноваційні тех-
нології виготовлення [20]. Дослідження 
Р. Шмагало присвячені історії та відображають 
стилістичний розвиток столів у різних куль-
турних контекстах, проте вони не включають 
аналіз практичної ролі столу [7].

Дослідники Р. Дабестані та М. Резарі 
підкреслюють естетичну роль предметів 
житлового простору у формуванні стиліс-
тичної ідентичності інтер’єру [6]. Науковці 
А. Саїд, Р. Наджмаддін, Дж. Алі акцентують 
увагу на важливості адаптації конструкції 
меблів до умов обмеженого простору [17]. 
Водночас аналіз літературних джерел по-
казав, що питання поєднання конструк-
тивних рішень, дизайнерських підходів і за-
безпечення стійкості журнальних столиків, 
зокрема через аналіз центру ваги, потребує 
подальшого дослідження. Крім того, на 
сучасному етапі все ще залишається ба-
гато невирішених питань у розробленні 
класифікації та створенні уніфікованих 

дизайнерських проєктів журнальних столів, 
що зумовлює подальші дослідження та сис-
тематизацію у цій сфері.

МЕТА
Метою дослідження є визначення ролі 

журнального столу як важливого елементу ін-
тер’єру, дослідження його функціонального 
призначення, а також конструктивних осо-
бливостей, що враховуються під час проєк-
тування задля забезпечення експлуатаційних 
характеристик та можливості їх практичного 
застосування в дизайні інтер’єрів.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Журнальні столики виготовляють неви-

сокими. Зазвичай вони ставляться у вітальні 
перед диваном чи кріслами. Вони мають різ-
номанітні конструктивні особливості, які ви-
значають їхню функціональність, зовнішній 
вигляд і зручність [4].

Основними конструктивними частинами 
столів є стільниця й опори (ніжки, каркас).

Стільниця може бути круглою, овальною, 
квадратною чи прямокутною та виготовля-
ється з дерева, скла, металу, каменю, МДФ, 
фанери чи комбінованих матеріалів [19]. 
Товщина стільниці та спосіб кріплення впли-
вають на стійкість.

Ніжки бувають прямими (дерев’яними 
чи металевими), хрестоподібними, дугопо-
дібними або являти собою центральною ма-
сивною опорою. Також може використовува-
тися каркасна конструкція (рамка знизу, яка 
утримує стільницю). Додатковими елементами 
є коліщата для мобільності, полички під стіль-
ницею (для книжок, журналів, пультів), ви-
сувні шухляди (часто у більш масивних мо-
делях), а також трансформаційні механізми 
(підйомна стільниця, розкладні або розсувні 
елементи, що перетворюють журнальний 
столик на обідній).

Стандартна висота журнальних сто-
ликів – 40–50 см. Довжина і ширина залежать 
від розташування: від компактних 40×40 см 
до великих моделей 120×70 см і більше.

Дизайн журнального столика повинен 
відповідати основним стилям, тому ми наве-
демо основні їхні характеристики.

Класичний характеризується дерев’я-
ними або масивними елементами, з різь-
бленням чи декоративними вставками. Добре 
пасують до інтер’єрів у класичному або він-
тажному стилі.
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Модерн та мінімалізм представлений ла-
конічними формами з прямими лініями, часто 
з мінімумом декору. Під час виготовлення 
використовують метал, скло, МДФ, ламінат. 
Також серед фактур можна виділити, напри-
клад, комбінації дерева та чорного металу. 
Столи можуть мати прості геометричні форми 
або асиметричний дизайн.

У столах у стилі лофт часто використо-
вується необроблене дерево або зі штучним 
старінням.

Скандинавський вирізняється світлим 
деревом, простотою, легкістю. Акцент на при-
родності та зручності, простоті, лаконічністі 
та функціональності. Часто у дизайні вико-
ристовуються округлі форми та легкі ніжки. 
Прикладом може слугувати круглий стіл з бе-
рези або бука, на тонких ніжках.

Хай-тек характеризується склом, хромо-
ваним металом, глянцевими поверхнями.

Журнальні столи-трансформери – це ба-
гатофункціональні меблі, які можуть зміню-
вати висоту, форму чи площу стільниці за-
лежно від потреб. Вони зручні у невеликих 
квартирах і сучасних інтер’єрах, де важливо 
ефективно використовувати простір [3].

Основними конструктивними особливос-
тями є підйомний механізм, розсувні або роз-
кладні панелі та комбіновані трансформації. 
Отже, журнальні столики можуть трансфор-
муватися таким чином, що стільниця підніма-
ється на рівень обіднього столу. Є варіанти 
з плавним підйомом (газові амортизатори, 
механічні шарніри). У розсувних конструк-
ціях стільниця розширюється завдяки додат-
ковим вставкам. У деяких моделях подвою-
ється площа робочої поверхні. Комбіновані 
трансформації передбачають, що стіл одно-
часно може й підніматися, й розкладатися. 
Механізми фіксації представлено на рис. 1.

У конструктивному рішенні «Книжка» 
передбачено, що половини стільниці склада-
ються та розкладаються. Підйомно-розсувний 
одночасно піднімається і розсувається. 
Трансформер з прихованими вставками містить 
додаткові елементи, заховані всередині. 

Модульний трансформер характеризується 
тим, що стіл містить кілька елементів, які 
можна поєднувати у різні конфігурації.

Поєднання скла та дерева є одним 
з найпопулярніших і найестетичніших рішень 
у сучасному дизайні журнальних столиків. Це 
поєднання працює не лише візуально, але 
й на рівні матеріальної гармонії, оскільки при-
родне дерево «зігріває» холодну прозорість 
скла, яке, своєю чергою, робить конструкцію 
легкою та візуально повітряною.

Скляна стільниця та дерев’яна основа – 
це найпоширеніший варіант. Стільниця ви-
готовляється з прозорого або тонованого за-
гартованого скла (товщиною 8–12 мм). Іншим 
варіантом є натуральне дерево або шпоно-
ваний МДФ, іноді масив.

У дизайні столу з дерев’яною стільницею 
та скляними вставками передбачено інте-
грування скляних сегментів у дерев’яну по-
верхню. Таке рішення створює ефект глибини 
або дає змогу бачити нижню полицю.

Іноді використовують прозорі деко-
ративні елемент у вигляді залитої у дере-
вину епоксидної смоли. У скляній конструкції 
з дерев’яними акцентами як основний ма-
теріал використовується скло, а дерево ви-
ступає контрастним акцентом (ніжки, вставки, 
рамки). Такий стіл створює сучасний, мініма-
лістичний вигляд. Добре підходить для хай-
теку або скандинавського стилю. Іноді диза-
йнери через форму поєднують скло та дерево. 
Скло використовують гладке, рівне, сучасне, 
а дерево – з природною фактурою, живими 
краями. Такий контраст робить стіл виразним, 
але не громіздким. Загалом скло завжди за-
хищає дерево від подряпин і вологи. Його 
легко чистити, але потрібно уникати ударів. 
Дерев’яні частини забезпечують стійкість 
і міцність.

Столи поділяються на дизайнерські 
і побутові. Дизайнерський столик – це насам-
перед авторський об’єкт, створений з певною 
ідеєю, історією або концепцією. Його форма, 
матеріали та пропорції можуть переда-
вати задум: мінімалізм, екологічність, гру 

Рис. 1. Механізми фіксації (Головачук І., 2026 р.)
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розсувний 

Трансформер з 
прихованими 
вставками 

Модульний 
трансформер 

Рис. 1. Механізми фіксації (Головачук І., 2026 р.) 
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з формами, символіку тощо [10]. Наприклад, 
стіл, який імітує хвилю чи нагадує природний 
камінь – це не просто функціональний 
предмет, а витвір дизайну. У дизайнерських 
столах використовуються нетипові або премі-
альні матеріали (натуральне дерево, камінь, 
скло, метал, бетон, композити). Часто засто-
совують ручну роботу або унікальні техно-
логії (наприклад, лиття смоли з інкрустацією 
дерева). Дизайнерський столик може стати 
центром композиції інтер’єру – предметом, 
який задає настрій і підкреслює індивідуаль-
ність.

Журнальний стіл побутового призна-
чення створений насамперед для масового 
використання. Його головна мета полягає 
у зручності, доступності та універсаль-
ності. Форма такого столу підпорядкована 
практичності, щоб він міг використовува-
тись у різних інтер’єрах, легко виготовлявся 
й недорого коштував. У виробництві серійного 
столу зазвичай використовують МДФ, ДСП, 
пластик, шпон, тобто дешевші та легкі в об-
робці матеріали. Журнальний стіл побутового 
призначення виступає скоріше фоновим еле-
ментом, який гармонійно вписується, але не 
привертає надмірної уваги.

Одним з основних параметрів, що 
впливає на стійкість столика, є його центр 
ваги.

Центр ваги журнального столика – це 
точка, у якій умовно зосереджена вся його 
маса. Вона визначає, як столик реагуватиме 
на нахили, навантаження та поштовхи.

Це залежить від форми, матеріалу та 
розташування опор. Для симетричного сто-
лика характерна квадратна або кругла стіль-
ниця на чотирьох ніжках, а центр ваги розта-
шований у геометричному центрі стільниці та 
близько до середини по висоті.

Для столика з полицею чи важкою ос-
новою знизу центр ваги буде нижче, ближче 
до підлоги, що підвищує стійкість.

Для нестандартного дизайну (напри-
клад, столик на одній нозі або з асиметричною 
формою) центр ваги зміщується в напрямку 
більшої маси. Якщо він не потрапляє в пло-
щину, обмежену ніжками, стіл може переки-
датися.

Стіл з низьким центром ваги має кращу 
стійкість, до того ж його важче перекинути [8]. 
Тому часто роблять важкі або широкі основи, 
що дає змогу центру ваги залишатись у межах 
опори навіть за невеликого нахилу – це теж 
підвищує стійкість.

Нами було розроблено дизайн столу 
у стилі сучасного мінімалізму з елементами 
скандинавського стилю (рис. 2). Ми враху-
вали стійкість і передбачили масивні ніжки 
та поперечини для забезпечення низького 
центру ваги, щоб він був розміщений нижче 
рівня стільниці. Особливістю цього стола є де-
рево, що використовується у його конструкції. 
Окрім екологічності, воно дарує тепло та за-
тишок оселі. До того ж у конструкції столу 
передбачено, що стільницю з дерева можна 
замінити скляною. Основа столика має оригі-
нальну геометрію: ніжки утворюють своєрідну 
Х-подібну форму. Це додає меблям динаміч-
ності й робить їх візуально легкими, навіть 
попри масивну дерев’яну основу.

Каркас пофарбований у білий колір, що 
створює чистий, сучасний вигляд. Стільниця 
контрастує темно-коричневим відтінком – 
таке поєднання класичне й водночас стильне, 
добре пасує до інтер’єрів у стилях модерн, 
лофт або скандинавський.

Бокові частини конструкції можуть бути 
не просто декоративними – вони виконують 
роль ручок.

Стіл виглядає нестандартно, але вод-
ночас стримано. Ідеально підходить як ка-
вовий столик або декоративний елемент у ві-
тальні.

Представимо декілька візуалізацій жур-
нального стола у різних інтер’єрах (рис. 3, 4).

Рис. 2. Конструкція журнального столу (а) та креслення (б), (Головачук І., 2026 р.)
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Рис. 3. Візуалізація з журнальним столом у стилі лофт (Мирошниченко І., 2026 р.)

Рис. 4. Візуалізація з журнальним столом у стилі модерн (Мирошниченко І., 2026 р.)
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ВИСНОВКИ
Окрему увагу приділено журнальним 

столам-трансформерам, які завдяки під-
йомним та розсувним механізмам забезпе-
чують багатофункціональність та ефективне 
використання, хоча й мають вищу вартість 
через складні механізми, більш важкі та ма-
сивні за класичні журнальні столи, потре-
бують надійної фурнітури.

Проаналізовано поширені стилістичні на-
прями дизайну журнальних столиків, як-от: 
класичний, модерн, мінімалізм, лофт, сканди-
навський та хай-тек. Виявлено, що вибір стилю 
визначає не лише зовнішній вигляд виробу, 
але й конструктивні рішення та матеріали, які 
використовуються у процесі виготовлення. 
Таким чином, у дизайні столів необхідно за-
кладати риси, притаманні для різних стилів, 
зокрема поєднання кольорів, матеріалів, кон-
структивних особливостей та декору.

В результаті роботи було розроблено 
дизайн журнального столика у стилі сучас-
ного мінімалізму з елементами скандинав-
ського стилю. Запропоноване конструктивне 
рішення поєднує естетику, функціональність 
та стійкість, а можливість заміни дерев’яної 
стільниці на скляну розширює варіативність 
використання.

Отримані результати можуть бути ви-
користані під час проєктування та виготов-
лення сучасних журнальних столиків, а також 
у навчальному процесі під час вивчення дис-
циплін, пов’язаних з дизайном та конструю-
ванням меблів.
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ABSTRACT

Golovachuk I., Myroshnychenko I., Chetverzhuk S., Shmelоv V. Table 
as an element of interior: classification, functional purpose and constructive 
aspects

The article analyzes the main types of structures, manufacturing materials, 
stylistic trends and functional capabilities, in particular transformation mechanisms. 
Based on the analysis, an author’s design of a coffee table in the style of modern min-
imalism with elements of the Scandinavian style was developed. The results obtained 
can be used in the design and manufacture of household furniture.

Purpose. The purpose of the article is to analyze the structural, material, and 
stylistic features of coffee tables and develop a design solution for a coffee table 
taking into account the requirements of durability, functionality, and modern interior 
design trends.

Methodology. Information-research and visual-analytical approaches were ap-
plied in combination with comparative analysis methods regarding the use of coffee 
tables in the interior.

Results. The unique properties of a coffee table in interior design are exam-
ined. It is established that functionality, reliability of transformation mechanisms, 
durability of service, price, safety, materials, aesthetics and style are key factors 
taken into account when designing tables. A classification of the folding mechanisms 
of coffee tables has been carried out: “book”, lift-and-slide, transformer with hidden 
inserts, modular transformer.

Scientific novelty. The importance of a comprehensive combination of con-
structive, design and ergonomic approaches to the design of coffee tables is substan-
tiated. The possibilities of using a universal coffee table design in interiors of different 
styles are clarified. The functional purpose of tables in interior design and the fea-
tures of their designs have been determined.

Practical relevance. The results of the study can be useful both for the devel-
opment of new design structures, as well as in the educational process when training 
design and furniture production specialists.

Keywords: coffee table, interior design, construction, table design, design-pro-
jection.
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